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В умовах сучасних економічних процесів, що відбуваються під час 

глобалізації суспільного життя, особливо гостро постає проблема ідентифікації 

ризиків макроекономічної нестабільності та своєчасного врахування їх впливу 

на управлінську політику підприємства [1]. Поточне планування господарської 

діяльності підприємства спрямоване на формування продуктової програми, 

цілей і заходів з урахуванням результатів виконання стратегічних завдань.  

Бюджети є інструментом для виконання функцій планування і контролю 

витрат, а також забезпечують спосіб комунікації короткочасних цілей 

працівників підприємства і координації багатьох видів діяльності. Всі три 

сфери господарської діяльності підприємства – виробництво, збут продукту і 

фінансування – повинні  бути достатньо точно узгоджені між собою. Рішення 

взаємозв'язку і взаємозалежності цих сфер знаходить вираз у моделі 

бюджетного планування, яка дозволяє більш чітко уявити зміст і результати 

намічених дій по досягненню поставлених цілей, оцінити і скоординувати 

необхідні для здійснення запланованої господарської діяльності фінансові, 

матеріальні та трудові ресурси, прорахувати і «розшити» вузькі виробничі 

місця, контролювати витрати підприємства. Бюджетне планування полягає в 

розрахунку певних параметрів досягнення поставлених цілей перед 

підприємством і його підрозділами. Метою бюджетного планування є розробка 

фінансового плану для управління прибутком, координації і контролю 

господарських операцій в певному періоді. 

Координація дій кожного з елементів господарської діяльності дає 

великий ефект за рахунок усунення протиріч між показниками ефективності, 

встановлюваними для них. Координуюча функція бюджетної програми полягає 

в синхронізації показників виробничих потужностей, матеріальних, трудових і 

фінансових ресурсів підприємства між продуктами, підрозділами і один з 

одним. Координація діяльності підрозділів покликана згладжувати негативний 

вплив і знижувати ризик виникнення можливих проблем, які можуть 

виникнути, у тому числі і через суперечності при виконанні різних виробничих 

функцій.  

Таким чином, вважаємо, що застосування інструментів бюджетування 

дозволяє здійснювати оперативне управління підприємством та вживати 

своєчасних заходів задля мінімізації негативного впливу факторів 

макроекономічної невизначеності.   
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